

Формирование индийской диаспоры в странах Латинской Америки

Научный руководитель – Акимушкина Ирина Ивановна

Мехоношина Саи Игоревна

Студент (бакалавр)

Российский государственный гуманитарный университет, Историко-архивный институт,
Москва, Россия

E-mail: saimekhonoshina@gmail.com

На протяжении всей своей истории индийцы-мигранты перешли от привязанности к своим индийским корням к принятию Индии как части своего наследия, хотя и не своей родины. Когда они начали воспринимать страну Латинской Америки как свой постоянный дом, а не как временное поселение, индийцы-мигранты развили идентичность, отличную от идентичности индийцев. Большая часть индийской диаспоры прибыла в XIX веке через процесс наемного труда, однако процесс миграции продолжается и сейчас. Молодые специалисты ищут возможности для лучшей жизни, а рассматриваемые страны служат ступенькой для дальнейшего развития и эмиграции в более продвинутые страны.

В период с 1838 по 1920 год более 500000 индийцев были отправлены на плантационные колонии по пяти- или десятилетним контрактам, и только треть вернулась после окончания срока службы. Индийские гирмиты, подписанты контрактов мигрировали через калапани, черные воды, в британские, французские и голландские колонии в Латиноамериканском регионе [3]. Поскольку в колониях не существовало кастовой системы, полная, но отсроченная свобода предоставляла больше возможностей для социальной мобильности, чем у многих эмигрантов в Индии. Фактически, почти 80% первоначальных иммигрантов не вернулись в Индию после истечения срока их контракта, что свидетельствует как о проблемах с получением обратного проезда, так и о прочной связи со своим новым домом [1]. Первые диаспоры состояли в основном из низкоквалифицированных бедных крестьян из северной Индии и относительно в меньшей степени из южной Индии. Их потомки составляют значительную часть населения, рассеянного по всему региону - в Гайане, Тринидаде и Тобаго и других небольших государствах Карибского бассейна, - причем некоторые дважды мигрируют в страны Глобального Севера вместо возвращения в Индию.

К 1920 году стала заметна тенденция к миграции постоянных поселенцев - и основная масса по-прежнему была сосредоточена в сельских районах. Большинство индийцев, нравилось им это или нет, оставались в латифундиальной среде сахарного пояса [4]. В городское же население входили индийцы с истекшим сроком службы, которые со второй половины девятнадцатого века начали переезжать в города в поисках более оплачиваемой работы. Присутствовала дискриминация со стороны европейцев и афро-латиноамериканцев: индийские языки, обычаи, религия, семейная жизнь, еда, танцы и музыка высмеивались. К этому добавлялась преднамеренная позиция правительства, заключавшаяся в игнорировании стремления индийцев к этническому и культурному самовыражению. В странах Латинской Америки наихудшим оказалось непризнание веры индийцев, то есть индуизма и ислама. В 1946 году, когда Законодательный совет Индии принял закон о браке и разводе, который предусматривал регистрацию маулви и пандитов в качестве брачующихся мусульман и индусов и юридическое признание таких мусульманских и индуистских браков [2]. Большая часть нынешней диаспоры являются хинду- 28,4%, за ними следуют пятидесятники, римско-католики, мусульмане и англикане.

В настоящее время индийская диаспора оказывает влияние на сельское хозяйство, бизнес и политический ландшафт принимающей страны. В последние годы в регионе появился новый тип индийской диаспоры - квалифицированные специалисты, такие как врачи и инженеры, которые стремятся использовать близость Карибского бассейна к развитому миру для доступа к лучшим возможностям. Эти группы в конечном итоге мигрируют в США, Канаду, Европу и другие части Карибского бассейна, и, хотя их численность невелика, они представляют различные секторы. Англоговорящие Британские Виргинские острова привлекают больше диаспор, чем где-либо еще, где индийцы работают персоналом спа-салонов, дипломированными бухгалтерами, инженерами, бизнесменами, менеджерами и медицинскими техниками. Привлекает возможность быстро и недорого овладеть операционными навыками, прежде чем эмигрировать в другое место.

Самые крупные индийские диаспоры находятся на Ямайке, в Тринидад и Тобаго, Гаяне и Суринаме, самая большая волна миграция была в середине XIX века и осуществлялась в большинстве своем наемными рабочими из Индии, в течение двадцатого века сюда так же прибывали индийцы и пополняли диаспору. В культуре остались песни, танцы и обычаи, которые индийцы-контрактники привезли с собой из Индии, можно увидеть на Ямайке. Когда они добрались до чужой страны, они были вынуждены принять новый образ жизни, чтобы облегчить себе адаптацию в новой стране. Но это не означает, что они полностью отказались от индийской культуры и традиционной жизни, равно как и не означает, что они больше ничего не знали об Индии и ее культуре.

Источники и литература

- 1) Заволокина, Л. И. Мировая экономика: учебное пособие для вузов / Л. И. Заволокина, Н. А. Диеперова. – Москва: Издательство Юрайт, 2021. – 182 с.
- 2) Kondapi C. Indians Overseas (1838-1949). Irfian Council of World Affairs. New Delhi. 1951. P. 372.
- 3) Merrill T. Guyana: A Country Study. Washington. GPO for the Library of Congress. 1992. URL: <https://countrystudies.us/guyana/54.htm>
- 4) Singh K. East Indians and the Larger Society, in Calcutta to Caroni: The East Indians of Trinidad, ed. John Gaffar La Guerra, Longman Caribbean, Trinidad. 1974. P. 53.